



# 自治区公安厅举办“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班

文/《内蒙古日报》记者 陈春艳

近日,自治区公安厅举办“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班。

自治区公安厅厅长衡晓帆主持读书班各项活动,自治区主题教育巡回指导三组副组长张朝和及成员张宇峰现场指导,厅直各部门主要负责同志参加学习研讨。读书班为期3天。

“坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,认认真真抓好党委理论中心组学习和各级党组织、党支部学习,切实掌握精髓,学懂弄通,打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基。”衡晓帆的话令人振奋。

这是一堂系统全面务实创新的理论辅导课,学习资料非常丰富,包括党的十九大报告和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等。学员们紧紧围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,读原著、学原文、悟原理,领学、自学、集中研讨,认认真真记笔记。

“这是一次思想的再充电,能力的再提升,通过学习,我进一步加深了对主题教育意义、目标、任务和要求的认识,增强了开展好主题教育的自信心和

自觉性。”政治部教育训练处处长邓忠说。

“筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵。”政治部宣传处处长唐树仁表示,这次活动既体现了自治区公安厅党委打造学习型警队的决心,也体现了从严管党治警的鲜明态度。

这是一次坚守初心、勇担使命的总动员。学员们纷纷表示,要尽最大努力为群众排忧解难、排忧愁、办实事、谋幸福,忠实践行人民公安为人民的初心和使命,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“作为一名有着18年党龄的公安民警,走出大

山穿上警服为家乡老百姓除暴安良伸张正义,这是我的入警初心。”政治部考核办副主任赵国慧感言,那份质朴的入警情怀是自己一生的精神支柱。

“作为和老百姓打交道最多的警种之一,交警部门要积极顺应城镇化、机动化进程显著加快的形势任务需要,体察老百姓从注重能不能走到注重顺不顺心,从注重出行安全到注重出行体验的深刻变

化,紧扣民情民意调整工作重心。”交通管理局副局长张利清说。

“今年是‘外国人管理工作基础建设年’,我们要找准工作症结,发挥主观能动作用,补齐出入境管理工作的短板。”出入境管理局局长张满亭说。

“举办专题读书班,充分体现了自治区公安厅党委坚决贯彻中央决策部署,迅速开展主题教育的高度自觉和务实作风。”自治区

主题教育巡回指导三组成员张宇峰听了交流发言后,称赞这是一次高质量、有深度、重实质的学习研讨。

全区公安机关将以参加此次专题读书班为新起点,将主题教育成果转化为公安队伍“四个铁一般”的素质能力,着力锻造“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的内蒙古公安铁军,坚决捍卫政治安全,全力维护社会安定,切实保障人民安宁。



# 巴日嘎斯台乡扶贫“精”到点“扶”到人

文/《内蒙古日报》记者 高敏娜 实习生 时秀霞

“要不是政府帮扶,我们家生活不能这么快有起色。”说起眼下的生活,兴安盟科右前旗巴日嘎斯台乡兴安村贫困户姚东旭真心感谢脱贫攻坚好政策。

姚东旭8岁的儿子患病快3年了,每年的检查费都在2万元以上,此外还要准备近20万元的手术费用。为了能够让姚东旭摆脱因病致贫困境,兴安村将集体拥有的3个大棚无偿提供给他种植,让他在居家照顾孩子的同时年均实现7万元的增收。

而在巴日嘎斯台乡永进村贫困户周福发家,一公斤大豆卖出的价格比市场价高出0.4元,周福发说起这

事儿就高兴得合不拢嘴:“别小看这0.4元,5000公斤大豆能比往年多增收2000多元。”

周福发的增收离不开中国电信股份有限公司内蒙古分公司的帮扶。自打帮扶永进村以来,中国电信股份有限公司内蒙古分公司就把产业发展当成脱贫攻坚的首要任务,他们积极与内蒙古蒙佳粮油工业集团有限公司进行协调沟通,通过高于市场价格0.2元收购村民手中的大豆,并依托“翼支付”线上销售平台,将村民手中的农产品卖出深山。此外,他们还还为四马架屯打了3眼抗旱井,结束了该屯无机电井的历史,保障百余户农

民开展春播生产。为幸福院进行供水管道改造,让困难群众喝上了放心水。

今年,中国电信股份有限公司内蒙古分公司还将投入60余万元,为永进村贫困户免费安装可视电话、安装路灯、安排公益岗位。同时,与村“两委”及驻村工作队共同引导喜财农民专业合作社流转800亩耕地,利用秸秆还田技术种植大豆,实现亩收入增加150元左右的目标,全村发展大豆产业可直接增收12万余元。

这几天,巴日嘎斯台乡水库村驻村第一书记杨金辉忙得不可开交,一份份订单合同需由村民签字,发展

庭院经济成为他帮助村民摆脱贫困的首选。他认为,水库村贫困户中70%以上是弱劳力户,且每家每户庭院面积大,发展庭院经济最为适合。

“签订单合同后,咱就不愁卖了。再说了,就在自己庭院里养鸡,啥活也不耽误。”第一个与合作社签订回收合同的董玉石特别高兴。眼下在水库村,已经有141户村民选择了发展庭院经济,

他们或选择养殖,或选择种植,或选择托管,村民、村集体和合作社形成了“共同体”,每户年均可增收1000元至2000元。

巴日嘎斯台乡36个行政村中有30个国家级重点贫困村,2018年通过“菜单式”产业脱贫457户、1003人。2019年,该乡发起脱贫攻坚“3个100天攻势”,加大偏远地区村屯巷道硬化,优化贫困户出行条件。除此之外,还

在住房、医疗等方面继续加大投入力度,同时加大对村集体经济发展的资金投入,引导村“两委”班子灵活运用资源、资产、资金三要素,通过土地流转、转变土地经营模式、入股龙头企业或合作社等方式,发展村集体经济,增加村集体收入,不断增强村级组织自我发展、自我服务、自我保障能力,如今贫困户自主脱贫动力越来越足了。



# 桂干生:战功卓著的骁将

“桂干生烈士的一生,彰显了‘坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋’的大别山精神内核。”鄂豫皖革命纪念馆馆长吴世儒说,八路军优秀高级指挥员桂干生的事迹在位于河南信阳的鄂豫皖革命纪念馆展出以来,每年有30多万参观的观众受到教育,很多人对桂干生的英雄事迹潸然泪下。

桂干生,1911年生,河南省罗山县人。1929年9月

加入中国共产党。1930年参加桂店农民暴动,任赤卫队中队长。后遭国民党军疯狂镇压,其父、兄、弟惨遭杀害,他率30多名赤卫队员突出重围,参加了中国工农红军,在第四方面军任排长、连长、营长、营政治委员、团政治委员。他参加了鄂豫皖苏区历次反“围剿”和川陕苏区反“三路围攻”。1934年8月,任红31军92师274团政治委员时,在川陕苏区反“六

路围攻”中指挥夜袭青龙观战斗,击溃敌人两个旅,歼敌千余人,该团被方面军授予“夜袭常胜军”称号,他也被同志们称为“夜老虎”。1935年任红31军91师政治委员,参加了长征,所部担任全军后卫,经常饿着肚子作战和行军。1937年2月入抗日军政大学学习。

1937年全国性抗战爆发后,桂干生随八路军第129师主力开赴华北抗日前线。1938年2月后任第

129师游击支队支队长、晋冀豫军区第2分区司令员、独立支队支队长,参加开辟晋冀豫边区抗日根据地的斗争。他带领部队机动灵活地与敌人斗争,破击铁路、袭击据点、伏击敌人运输车队等,不断给敌以沉重打击。

1940年起,桂干生任八路军第129师新编9旅

旅长,冀南军区第4、第1分区司令员,率部参加了百团大战和冀南地区反“扫荡”作战。他坚决执行党的统战政策,重视对敌伪军的分化瓦解工作,成功地争取了伪军李成华部接受八路军的领导,有力地改变了冀南地区的斗争形势。

1944年,桂干生入中

共中央党校学习并疗伤。1945年6月根据党中央的战略部署,任新四军第5师干部队副队长,从延安出发,重返他战斗过的大别山区。他拖着病体,告别临产的妻子,毅然踏上了征程。7月7日,过同蒲路时遭山西平遥县城之敌炮击负重伤,9日凌晨牺牲,年仅34岁。(据新华社报道)